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دسترنج
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اخبار کارگری

اواخر سال گذشته افراد دارای 
معلولیت بارها مقابل سازمان برنامه و 
بودجه جمع شدند و به نحوه برخورد 
دولت و عدم تخصیص بودجه مناسب 
و همچنین‌ عدم پرداخت بودجه 
تخصیص داده شده و در کل به‌ عدم 
اجرای قانون حمایت از معلولان 

اعتراض کردند.
به گزارش ایلنا، »بهروز مروتی« 
فعال حوزه معلولان در مورد مشکلات 
افراد دارای معلولیت و کوتاهی دولت 
برای پرداخت حقوق آنها گفت: وضعیت 
معیشت افراد دارای معلولیت در سال 
۱۴۰۱ به شدت بغرنج بود. افزایش 
نرخ دلار باعث افزایش هزینه لوازم 
بهداشتی و کمک توانبخشی شد و این 
اتفاق در معیشت افراد دارای معلولیت 

تأثیر بسیاری گذاشت.
مروتی به افزایش 20درصدی 
مستمری ابتدای سال معلولان اشاره 
کرد و گفت: این رقم با نرخ تورم ۵۰ تا 
۶۰درصدی همخوانی نداشت. در 
آبان ماه نیز که مجلس لایحه ترمیم 
حقوق کارمندان و بازنشستگان 
بخش دولتی را اضافه کرد، 30درصد 
به مستمری مددجویان اضافه شد 
که حتی این رقم نیز نتوانست مشکل 

معیشت معلولان را بهبود ببخشد. وی 
درباره میزان مستمری سال گذشته 
معلولان گفت: مستمری خانواده‌های 
دارای یک معلول ۵۴۶هزار تومان، 
دو معلول ۷۸۰هزار تومان، سه معلول 
یک میلیون و ۹۲هزار تومان، چهار 
معلول یک میلیون و ۴۰۴هزار تومان 
و در نهایت پنج معلول یک میلیون و 

۷۱۶هزار تومان بود.

رواج تکدی‌گری 
در نبود فرصت‌های شغلی

این فعال حوزه معلولان گفت: 
وقتی این ارقام و اعداد را با رقم ۱۲ تا 
۱۸ میلیونی سبد معیشت و خط فقر 
۱۵ میلیون تومانی مقایسه می‌کنیم، 
می‌بینیم که بین مستمری معلولان 
با این ارقام فاصله نجومی وجود دارد. 
این مستمری‌ها برای زنده مانده هم 
کافی نیست و اگر کمک خیرین نباشد 
و خانواده‌ها به داد فرزندان معلول خود 

نرسند وضعیت بغرنج می‌شود.
مروتی ادامه داد: تصاویر مربوط به 
تکدی‌گری معلولان را بارها دیده‌ایم 
اما سال ۱۴۰۱ این وضعیت شدت 
بیشتری پیدا کرد. وقتی شغلی برای 
معلولان وجود ندارد و از طرفی دولت 
حمایتی جدی از آنها نمی‌کند، دیدن 
چنین صحنه‌هایی دور از انتظار 

نیست.
وی به ماده ۲۷ قانون حمایت از 
حقوق معلولان اشاره کرد و گفت: طبق 
این ماده قانونی دولت باید کمک هزینه 
معیشتی به میزان حداقل دستمزد 
مصوب در شورای عالی کار برای 
معلولان در نظر بگیرد. این رقم برای 
سال قبل چیزی حدود ۴ میلیون و 
۱۷۰هزار تومان بود که صرفا ۲۰۰هزار 
تومان از آن به معلولان پرداخت شد. 

ضمن اینکه همین رقم را هم ۶ ماه 
پرداخت نکرده‌اند. مروتی گفت: در کل، 
سال ۱۴۰۱ برای افراد دارای معلولیت 
سال خیلی سختی بود. سبد معیشت 
این افراد کوچک شده و بسیاری از اقلام 
غذایی اساسی از سفره آنها حذف شده 
که همین سوءتغذیه، مشکلات این 

افراد را بیشتر می‌کند.
این فعال حوزه معلولان به مشکلات 
اشتغال این گروه اشاره کرد و گفت: 
سال ۱۴۰۱ بودجه اشتغال سازمان 
بهزیستی ده هزار میلیارد تومان بود 
که از این رقم، تنها ۶هزار میلیارد 
تومان آن پرداخت شد اما برای سال 
جدید این رقم نصف و به ۵هزار میلیارد 
تومان تقلیل پیدا کرد که خب احتمالا 
به روال قبل همین بودجه را هم کامل 
نمی‌دهند و وضعیت اشتغال معلولان 
به مراتب بدتر از قبل خواهد شد. ضمن 
اینکه با این رقم نمی‌شود اشتغال پایدار 

برای معلولان ایجاد کرد.
مروتی گفت: طبق قانون حمایت از 

حقوق معلولان، 30درصد از پست‌های 
اپراتوری و اداری باید به معلولان 
تخصیص داده شود اما از زمان تصویب 
این ماده قانونی یک نفر هم استخدام 

نشده است.
وی همچنین به ماده ۱۵ قانون 
حمایت از حقوق معلولان اشاره کرد و 
گفت: طبق این قانون سه درصد سهم 
استخدام باید به معلولان تعلق بگیرد که 
طبق گفته رئیس سازمان بهزیستی از 
این سهم تنها ۱.۲درصد تخصیص داده 
شده که قطعا کمتر از این میزان است. 
معلولان در مصاحبه‌ها به راحتی حذف 
می‌شوند در صورتی‌که طبق آیین‌نامه 
قانون مدیریت خدمات کشوری برای 
احراز توانایی افراد دارای معلولیت باید 
از سازمان بهزیستی استعلام کرد اما 
این اتفاق نمی‌افتد و خود سازمان‌ها و 

وزارتخانه‌ها مستقیم نظر می‌دهند.

قوانینی که صرفا    انشا می‌شوند
مروتی بیان کرد: صندوق 

فرصت‌های شغلی موضوع ماده ده 
قانون حمایت از حقوق معلولان، بعد از 
گذشت ۵ سال از تصویب اصلاحیه این 
قانون و نزدیک به 20سال از تصویب 
کلی این قانون هنوز راه‌اندازی نشده 
و اقدامی هم در راستای آن انجام 

نمی‌شود.
مروتی همچنین به‌ عدم راه‌اندازی 
صندوق ضمانت اشاره کرد و گفت: 
سازمان بهزیستی مکلف بود صندوق 
ضمانت را برای مددجویان خود ایجاد 
کند. اگر این صندوق راه‌اندازی می‌شد 
افراد دارای معلولیت به راحتی بدون 
ضامن می‌توانستند تسهیلات دریافت 
کنند. سازوکار این صندوق به این 
صورت است که چنانچه افراد نتوانند 
اقساط تسهیلات را پرداخت کنند 
دولت می‌تواند از محل مستمری فرد، 
این اقساط را کسر کند و به همین دلیل 

دیگر نیازی به ضامن نیست.
وی بیان کرد: بزرگترین مانع 
برای دریافت تسهیلات از بهزیستی، 

ضامن است که همین سبب می‌شود 
مددجویان نهادهای حمایتی از گرفتن 

وام خوداشتغالی منصرف شوند.
مروتی همچنین در خصوص رد 
مصوبه مجلس در مورد کمک هزینه 
معیشتی معلولان گفت: قبلا اشاره 
کردم که طبق ماده ۲۷ قانون حمایت 
از معلولان دولت موظف است کمک 
هزینه‌ای به میزان حداقل دستمزد به 
معلولان پرداخت کند. مصوبه مجلس 
در واقع یک کار موازی و در تعارض با 

ماده ۲۷ است.
وی ادامه داد: طبق مصوبه مجلس 
دولت مکلف بود ۵میلیون تومان 
کمک هزینه معیشتی به معلولان 
پرداخت کند که البته این مصوبه در 
شورای نگهبان رد شد و مجلس نیز 
تصمیم‌گیری در خصوص این مصوبه را 
به هیأت دولت سپرد. البته ما خوشبین 
نیستیم که دولت برای سال بعد عدد 
قابل قبولی پرداخت کند چون اگر 
دولت اراده داشت همان ماده ۲۷ را 

اجرا می‌کرد.
مدیر کمپین حمایت از افراد دارای 
معلولیت در پایان گفت: با این اوصاف، 
معلولان سال سختی پیش‌رو دارند. 
نه بودجه قبلی به طور کامل پرداخت 
شده و نه در بودجه امسال سهمی برای 
قانون حمایت از معلولان دیده شده 
است. دولت به وظایف قانونی خود برای 
حمایت از معلولان عمل نمی‌کند و 
مواد الزام‌آوری که برای کمک هزینه 
معیشت و اشتغال معلولان در قانون 

وجود دارد نادیده گرفته می‌شود.

شرایط سخت معلولان در 1401 ، امسال تشدید می‌شود

سرخوردگی نیازمندترین افراد جامعه ازحمایت‌های کاغذی
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

اصول مغفول‌ قانون کار باید اجرا شود
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: مهار تورم 
و رشد تولید در سال جاری با تقویت پایه‌های اقتصاد 

مردمی و توسعه بخش خصوصی محقق می‌شود.
به گزارش توسعه ایرانی، صولت مرتضوی در 
نشست هم‌اندیشی با نمایندگان سازمان‌های 
کارگری و بازنشستگان کشوری تأکید کرد: یکی از 
مسائل مهمی که حتماً باید در برنامه هفتم توسعه 
مورد توجه قرار گیرد، کنترل تورم و رشد تولید است 
و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی هم به این موضوع 

در برنامه‌های پیشنهادی خود توجه خواهد کرد.
وی بیان کرد: در سال جاری جلوگیری از افزایش 
قیمت کالاهای اساسی و نهاده‌های دامی مورد 

تأکید ویژه دولت است.
رئیس شورای عالی کار به مطالبات کارگران 
درباره میزان افزایش حقوق اشاره کرد و گفت: در 
مصوبه افزایش حقوق کارگران اصل را بر اجرای 
قانون و توجه به سه‌جانبه‌گرایی قرار دادیم و 
معتقدیم عدم اجرای مواد قانون کار در همه بخش‌ها 

باید رفع شود.
مرتضوی افزود: اصلاح قوانین سازمان‌های 
بازنشستگی برای توسعه رفاه اجتماعی و همکاری 
با مجلس برای تنظیم قوانین به‌روز به رفع نگرانی 

کارگران و بازنشستگان منجر خواهد شد.
وی با تأکید بر اینکه رشد تولید منجر به کاهش 
هزینه تمام‌شده کالاها می‌شود، گفت: رفع موانع 
تولید یکی از مهم‌ترین سرفصل‌های جلسات هفتگی 
دولت است و در این زمینه شرکای اجتماعی وزارت 

کار می‌توانند مرجع همفکری برای دولت باشند.
    

کارگران شهرداری ایرانشهر در انتظار 
دریافت معوقات مزدی هستند

مشکل پرداخت نشدن دستمزد معوقه و 
۱۵ سال عیدی و سنوات نزدیک به ۷۰۰ کارگر 
شهرداری ایرانشهر در استان سیستان و بلوچستان 

هنوز ادامه دارد.
تعدادی از این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا 
گفتند: بیش از سه ماه است که حقوق پرداخت 
نشده داریم و به صورت میانگین ۱۵ سال است به ما 

عیدی و سنوات پرداخت نمی‌شود.
این کارگران از وضعیت معیشتی خود ابراز 
نارضایتی کردند و گفتند: متاسفانه بعد از سال‌ها 
خدمت در شهرداری ایرانشهر، از پرداخت به موقع 

مزایای مزدی، عیدی و سنوات محروم هستیم.
به گفته یکی از کارگران، اصلًا مشخص نیست که 
عیدی و سنوات ما کارگران چه زمانی و چه مبلغی 
پرداخت می‌شود. هیچ امیدی به دریافت عیدی 
نداریم و هیچ مرجعی حتی اداره کار تاکنون از ما 

حمایت نکرده است.
او گفت: سنت پرداخت عیدی در شهرداری 
ایرانشهر اصلًا به رسمیت شناخته نمی‌شود. این 
در حالی‌ست که پرداخت عیدی پایان سال به تمام 
کارگران مشمول قانون کار حداقل به اندازه دو پایه 

حقوق کارگری، الزام قانون است.
این کارگر با بیان اینکه دل کسی به حال ما 
نمی‌سوزد، تصریح کرد: در طول چند سال گذشته 
حقوق کارگران با تاخیر چهار تا پنج ماهه پرداخت 
می‌شود و آخرین حقوقی که دریافت کرده‌ایم 
مربوط به آبان و آذر ماه سال ۱۴۰۱ بود که در 
واپسین روزهای سال با سه تا ۴ ماه تاخیر به حساب 

کارگران واریز شد.
    

مصوبه حقوق کارمندان و 
بازنشستگان دولت ابلاغ شد

معاون اول رئیس‌جمهور، تصویب‌نامه هیأت 
وزیران در خصوص حداقل و حداکثر حقوق و 
مزایای مستمر شاغلین، حقوق بازنشستگان و 
وظیفه‌بگیران و سایر حقوق‌بگیران دستگاه‌های 
اجرایی و صندوق‌های بازنشستگی وابسته به 
دستگاه‌های اجرایی را که  به تصویب هیأت وزیران 

رسیده بود، ابلاغ کرد.
به گزارش خبرگزاری تسنیم،‌ موارد تعیین شده 
در خصوص تعیین ضریب حقوق کارکنان دولت اعم 
از مشمولان و غیرمشمولان قانون مدیریت خدمات 
کشوری در حدود اعتبارات هزینه‌ای سالانه و 

متناسب با نرخ تورم تنظیم شده است.
مطابق این تصویب‌نامه جدای از افزایش میزان 
حقوق و دستمزد اعلام شده، سایر حقوق ازجمله 

حق عائله‌مندی و حق اولاد نیز افزایش یافته است.

صندوق فرصت‌های شغلی 
موضوع ماده ده قانون 

حمایت از حقوق معلولان، 
بعد از گذشت ۵ سال از 
تصویب اصلاحیه این 

قانون و نزدیک به 20سال 
از تصویب کلی این قانون 

هنوز راه‌اندازی نشده است

تصاویر مربوط به 
تکدی‌گری معلولان را بارها 

دیده‌ایم اما سال ۱۴۰۱ این 
وضعیت شدت بیشتری 

پیدا کرد. وقتی شغلی 
برای معلولان وجود ندارد 
و حمایتی از آنها نمی‌شود، 
دیدن چنین صحنه‌هایی 

دور از انتظار نیست

در حالی‌که نمایندگان کارگران در شورای عالی کار از تعهد 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی به عنوان نماینده دولت برای 
ترمیم دستمزد کارگران در میانه سال بر اثر افزایش نرخ تورم 
خبر می‌دهند، عضو کارفرمایی شورای عالی کار، این تعهد را 

رد می‌کند.
نماینده کارفرمایان در شورای عالی کار در این خصوص در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین می‌گوید: نمی‌دانم این موضوع از کجا 
مطرح می‌شود و یک‌چنین بحثی اصلا در شورای عالی کار 

مطرح نیست. واقعیت‌ها را باید به جامعه گفت.
»اصغر آهنی‌ها« می‌افزاید: اصلاح رقم دستمزد، حاصل 

ذهنیت افراد است و اصلا تغییر دستمزد را در برنامه نداریم و 
یک‌چنین صحبتی نشده است. بحث‌های فنی هم جای خود 
را دارد. عضو شورای عالی کار عنوان می‌کند: بعید می‌دانم 
احتمال اصلاح دوباره دستمزد سال ۱۴۰۲ وجود داشته باشد.

آهنی‌ها با اشاره به انتقادات درباره افزایش ۲۷درصدی 
حداقل دستمزد در مقابل تورم بالای ۴۶درصدی، می‌گوید: 
مگر در سال گذشته که تورم ۴۰درصد بود، دستمزد قریب به 

۶۰درصد اضافه نشد؟
وی توضیح می‌دهد: آثاری که این افزایش دستمزد داشت، 
جمع‌بندی شد. بحث‌های فنی و کارشناسی زیادی انجام شد 

و برای اینکه کنترل تورم در کشور اتفاق بیفتد و با افزایش‌های 
قیمت‌ها، مشخصا دیدیم که نه‌تنها نتیجه نمی‌گیریم، بلکه هر 

چه افزایش دستمزدی که اتفاق می‌افتد، تورم بخار می‌کند.
نماینده کارفرمایان در شورای عالی کار تصریح می‌کند: بر 
این اساس، تصمیم گرفتیم با مدلی که بحث شد و با تغییراتی، 

در نهایت دستمزد ۱۴۰۲ را تصویب کنیم.
آهنی‌ها متذکر می‌شود: همه معتقدیم شرایط سختی 
داریم اما حذف تورم در کشور بسیار بااهمیت است و ما باید 
این نکته را در نظر بگیریم که اگر تورم را تشدید کنیم، آثار 
منفی‌اش بیشتر به ضرر جامعه و کسب‌وکار خواهد بود؛ چه 

تولیدکننده و چه غیرتولیدکننده. وی درباره فاصله رقم 
دستمزد با خط فقر ۱۸ میلیون تومانی، تاکید می‌کند: این 
خط فقر را نمی‌دانم از کجا اعلام شده و این عدد هم باز ذهنیت 

افراد است.

عضو کارفرمایی شورای عالی کار احتمال تغییر دستمزد در میانه سال را رد کرد
خبر

عدم واریز عیدی برای مستمری‌بگیران بهزیستی استان 
سمنان، سبب بروز نارضایتی در بین این قشر شده است.

به گزارش خبرگزاری مهر، بهزیستی در کنار مستمری 
و یارانه‌هایی که برای مددجویان خود در نظر گرفته، سالانه 
در اسفند ماه مبلغی را نیز بابت عیدی واریز می‌کند اما 
مستمری‌بگیران سمنانی می‌گویند امسال وجهی را دریافت 
نکردند. بررسی‌ها نشان می‌دهد که یارانه مراکز نگهداری 

معلولان هم با تأخیر پرداخت شده است.

 در حالی پرداختی‌ها با مشکل روبه‌رو شده که جامعه 
تحت پوشش بهزیستی و به خصوص خانواده معلولان 
استان سمنان در برهه کنونی با دشواری‌های اقتصادی 
فراوانی روبه‌رو هستند که برای مثال افزایش هزینه دارو 
 یا خدمات، حمل و نقل، خوراک و پوشاک و... را می‌توان 

اشاره کرد.
مدیرکل بهزیستی استان سمنان در گفت‌وگو با مهر، 
درباره گلایه برخی از مستمری‌بگیران و مددجویان 

بهزیستی به واسطه عدم پرداخت عیدی پایان سال بیان 
کرد: پرداختی عیدی‌های مستمری‌بگیران بهزیستی 
مستقیماً توسط سازمان بهزیستی کل کشور صورت 
می‌گیرد و تصمیم‌گیری درباره آن برعهده استان‌ها نیست.

محمود منطقی با بیان اینکه در اواخر سال ۱۴۰۱ به این 
دلیل که تخصیص منابع انتقالی از سوی سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی کشور به بهزیستی با تأخیر روبه‌رو شد، بعضی 
از پرداختی‌ها ازجمله مستمری، حق پرستاری، یارانه 

نگهداری مددجویان در مراکز با تأخیر پرداخت شد. وی با 
بیان اینکه خوشبختانه در روزهای پایانی سال قبل تأمین 
اعتبار انجام شده و مستمری‌های مددجویانی که در منزل 
نگهداری می‌شوند، پرداخت شد، بیان داشت: یارانه مراکز 
نگهداری از مددجویان بهزیستی نیز در سال جدید پرداخت 

شده است.
مدیرکل بهزیستی استان سمنان با بیان اینکه در مقوله 
عیدی با عدم پرداخت روبه‌رو هستیم که همکاران ما در 
حال پیگیری این موضوع هستند، افزود: امیدواریم که 
منابع اعتباری این موضوع تأمین شود تا بلافاصله بتوانیم 

پرداختی به مددجویان را داشته باشیم.

عیدی مستمری‌بگیران بهزیستی استان سمنان هنوز پرداخت نشده است
خبر

عضو شورای ‌عالی کار با اشاره به قانونی بودن مصوبه 
دستمزد ۱۴۰۲ گفت: اگر تورم از پیش‌بینی‌ها فراتر رود 
یا دولت قصد ترمیم حقوق برای کارکنان خودش را داشته 
باشد، جلسه شورای عالی کار مجدداً تشکیل می‌شود و 

نسبت به اصلاح این دستمزد اقدام خواهد شد.
به گزارش تسنیم، علی خدایی در یک مصاحبه رادیویی 
در مورد تطابق تورم و دستمزد تعیین‌شده برای کارگران 
اظهار کرد: شورای عالی کار یک شورای سه‌جانبه است 
که اعضای آن نمایندگان دولت، نمایندگان کارفرمایان و 

نمایندگان کارگران هستند.
وی افزود: این شورا طبق ماده 41 قانون کار موظف است 

که با توجه‌ به نرخ تورم و تأمین هزینه‌های یک خانوار، حداقل 
دستمزد و حقوق کارگران را تعیین کند.

عضو شورای عالی کار با اشاره به اینکه »کمیته مزد« 
ذیل این شورا و به‌صورت سه‌جانبه تشکیل شد و هزینه‌های 
خانوار را بررسی کرد، گفت: امسال بر سر تعیین سبد 
معیشت و تعیین دستمزد چالش‌های متعددی داشتیم. 
گروه کارفرمایی معتقد بود که عدد سبد معیشت 11 میلیون 
و 800هزار تومان است، گروه دولتی روی عدد 12میلیون و 
500هزار تومان به نتیجه رسید و کمترین عددی هم که 
گروه کارگری ارائه داده بود 14 میلیون تومان بود اما نهایتاً 

هر سه گروه روی 13 میلیون و 90هزار تومان تأکید کردند.

خدایی تصریح کرد: وقتی هزینه‌های یک خانوار توسط 
خود کارگروه مزد شورای عالی کار 13 میلیون و 90هزار 
تومان تعیین می‌شود اما نهایتاً حداقل دستمزد 8 میلیون‌ 
تومانی با حق بیمه تعیین می‌شود مشخص است که 

پاسخگوی نیاز خانوارها نخواهد بود.
وی با بیان اینکه شکاف بین حداقل دستمزد کارگران 
و هزینه‌های زندگی مخصوص امسال نیست و در طول 

سال‌های گذشته به وجود آمده است، گفت: در طول این 
سال‌ها تلاش شده که این شکاف پر شود. برای مثال ضریب 
پوشش سبد معیشت در سال گذشته به 71درصد رسید 
یعنی حداقل مزد تعیین‌شده 71درصد از هزینه‌های یک 
خانوار را پوشش می‌داد اما الان با همان معیارها در شروع 

سال به زیر 60درصد رسیدیم.
خدایی، اعتراض کارگران به میزان دستمزد را اعتراض 
به‌جایی دانست و ابراز کرد: میزان دستمزدی که تصویب شد 
موردنظر گروه کارگری نبود و گروه کارگری به آن اعتراض 
داشت اما طبق قانون، گروه کارگری نیز نهایتاً به این مصوبه 

تن داد و بنابراین مصوبه قانونی است.
عضو شورای عالی کار یادآور شد: طبق صحبت‌هایی که 
در شورا شده است اگر تورم از پیش‌بینی‌ها فراتر رود یا دولت 
قصد ترمیم حقوق برای کارکنان خودش را داشته باشد 
جلسه شورای عالی کار مجدداً تشکیل می‌شود و نسبت به 

اصلاح این دستمزد اقدام خواهد شد.

نماینده کارگران در شورای عالی کار:

مصوبه دستمزد ۱۴۰۲ قانونی است

گزارش


